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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СТАНОВЛЕННЯ ЕМОЦІЙНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ СТУДЕНТІВ 

 
У сучасній психології особливої актуальності набуває дослідження 

питання щодо розвитку поняття «емоційна компетентність». Доцільність 

вивчення даного феномену зумовлена значенням емоцій в житті сучасної 

людини, оскільки вони супроводжують будь-які прояви її активності. 

У визначенні емоційної компетентності психолог  І. М. Андрєєва 

ключовим вважає термін «здібність», який є також структурованим компонентом 

емоційної компетентності. Результатом високої емоційної компетентності є 

здібність керувати власними емоціями [1].  

Емоційна компетентність включає властивості особистості: чуйність, 

врівноваженість, рефлексію, тривогу, емпатію, толерантність. Вона є важливим 

чинником професійного становлення майбутніх фахівців. Встановлено, що 

високий рівень саме емоційної компетентності є передумовою успіху в 

професіях, повʼязаних з інтенсивною взаємодією з іншими людьми. Таким 

чином, вона, передбачає цілісний та прогресивний розвиток емоційної сфери 

особистості і представляє собою набір знань, вмінь та навичок, які дозволяють 

адекватно діяти на основі обробки всієї емоційної інформації. Емоційна 

компетентність збагачує досвід особистості, сприяє швидкому аналізу 

емоціогенних ситуацій.   

На сучасному етапі найбільшої актуальності набуває проблема емоційної 

компетентності студентської молоді. Сучасний фахівець на високому 

професійному рівні має володіти певними компетентностями. 

Емоційна компетентність включає особистісні властивості фахівця: 

чуйність, врівноваженість, рефлексію, тривогу, емпатію, толерантність тощо. 

Вона є важливим чинником професійного становлення майбутніх фахівців. 

Встановлено, що високий рівень саме емоційної компетентності є передумовою 

успіху в професіях, пов‘язаних з інтенсивною взаємодією з іншими людьми [4]. 
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Як свідчить практика, емоційна складова відіграє важливу роль у здобутті 

професії, і від компетентності часто залежить успішність майбутньої 

професійної діяльності. 

В емоційній компетентності виділяють декілька складових: усвідомлення 

своїх емоцій, уміння визначити, яку емоцію відчуваєш в даний момент, 

визначити, з яких базових емоцій складається складна емоція; уміння управляти 

власними емоціями, визначати джерело і причину їх виникнення, ступінь 

корисності, змінювати інтенсивність емоцій, замінювати їх на інші; 

усвідомлення емоцій інших людей, визначення емоційних станів за вербальними 

і невербальними ознаками; управління емоціями інших людей, цілеспрямована 

дія на їх емоції; а також адекватне вираження емоцій (рефлексія, емпатія, 

саморегуляція, експресивність) [2]. 

Таким чином, емоційна компетентність, передбачає цілісний та 

прогресивний розвиток емоційної сфери особистості і представляє собою набір 

знань, вмінь та навичок, які дозволяють адекватно діяти на основі обробки всієї 

емоційної інформації. Емоційна компетентність збагачує досвід особистості, 

сприяє швидкому аналізу емоціогенних ситуацій. 

До сфери емоційних компетентностей особистості фахівця, його 

професійно значущих властивостей належать також і захопленість своєю 

справою, щирість, спокій, врівноваженість, емоційна стабільність. 

У контексті досліджуваної проблематики емоційна компетентність 

фахівця полягає у його усвідомленій готовності до реалізації емоційних 

компетенцій, необхідних для ефективного здійснення професійної діяльності та 

вирішення соціальних завдань. 

Згідно з концепцією компетентнісного підходу кожен вид професійної 

діяльності вимагає наявності певних компетенцій, що забезпечують ефективну 

реалізацію саме цієї професійної діяльності суб‘єктом праці (про це ми 

згадували вище). У контексті досліджуваної проблематики емоційна 

компетентність фахівця полягає у його усвідомленій готовності до реалізації 

емоційних компетенцій, необхідних для ефективного здійснення професійної 

діяльності та вирішення соціальних завдань [3]. 

Отже, щоб стати справжнім професіоналом, бути емоційно компетентним, 

потрібно опанувати даними компетенціями. Це підтверджує думку про те, що 

емоційний компонент є важливим у навчально-виховному процесі і необхідним 

для професійної підготовки майбутніх фахівців. 
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